
Brandy top MbyMoon                       
Ontwerp van MbyMoon 
 
Materiaal:  
Voor deze top (gehaakt in maat XXL) heb ik 2 
bolen Colorsplash van Action gebruikt. 
1 bol is 142gr/306m bestemd voor haaknaald 
4/4,5 
Haaknaald 4 
Steekmarkeerders 
Dit patroon is voor maat XS(34) - S(36/38) - 
M(40/42) - L(44/46) - XL(48/50) - XXL(52-54) 
-XXXL (56-58) uitgeschreven. 
Op pagina 5 staat mijn 
MbyMoon-vriendelijke-cm- 
matentabel, dan kun je voor jezelf nagaan welke 
maat het beste bij je past. En na mijn matentabel 
vind je (op volgorde van de kleinste naar de 
grootste maat) de notities en tips van mijn 
testhaaksters Hannie, Vera en Els om met wat 
aanpassingen en veranderingen de juiste perfecte maat voor 
jezelf te haken. 
 
 
Steken die je gebruikt:  
Losse 
Halve vasten 
Vasten 
Halve stokjes 
Stokjes 
Halve reliëfvasten 
Reliëfvasten 
Reliëfstokjes 
 
Werkwijze: 
Niveau: Gemiddeld 
Lees het patroon eerst helemaal een keer door, zodat je 
niets gemist hebt als je begint met haken en kijk goed naar 
de foto’s. Deze top wordt van boven naar beneden gehaakt 
en is daardoor heel makkelijk aan te passen met betrekking 
tot de lengte. Je haakt na het sluiten van de oksel gewoon 
een paar toeren minder (kortere top) of juist meer (langere 
top). Je meerdert alleen in het bovenste deel tot de oksels. 
Je haakt eerst een deel van de voorzijde, daarna een deel van de achterzijde. Deze 2 delen sluit je 
tijdelijk met de steekmarkeerders bij de oksels, die delen haak je met de volgende toer meteen aan 
elkaar en dan haak je helemaal rond het voor- en achterpand in 1 keer. Wel bij elke toer keren! Het 
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randje onderaan haak je er daarna ook direct aan vast en dan nog de schouderbandjes met de 
afwerking. 
Het is de bedoeling dat deze top niet volledig strak aansluit.  
Stekenverhouding met dit garen en haaknaald 4 met deze steek is 13 steken en 8 à 9 toeren 
(afhankelijk van jouw haakhand) maakt ongeveer 10x10 cm. Haak altijd een proeflapje! 
 
Voorzijde: 
Met haaknaald 4 haak je 28-31-37-40-40-43-49 lossen, de 
voorzijde is breder dan de achterzijde.  
Toer 1: 2 keerlossen en de rest van de toer haak je halve 
stokjes. 
Toer 2: 2 keerlossen+1 half stokje in de 1e steek. Als je 
goed kijkt naar de bovenzijde van de steken van de vorige 
toer, zie je 3 lusjes, de rest van de toer haak je halve stokjes 
in de voorste 2 lussen. Aan de andere zijde (dit wordt de 
goede zijde) ontstaat zo een dun rijtje ribbeltjes. Haak in de 
laatste steek nog een extra half stokje. Je meerdert 2 steken 
in deze toer. 
Toer 3: 2 keerlossen+1 half stokje in de 1e steek, de rest 
van de toer haak je halve stokjes in de achterste 2 lussen. 
Haak in de laatste steek nog een extra half stokje. Je 
meerdert 2 steken. 
Toer 4: 3 keerlossen+1 stokje in de 1e steek. Haak de 
stokjes uit deze toer in de voorste 2 lussen. 1 losse en 2 
stokjes in de 2e steek. *1 losse, 1 steek overslaan, 2 stokjes 
in de volgende 2 steken*. Herhaal van *tot* tot het einde van 
de toer. 1 losse en 1 steek overslaan, in de 1 na laatste 
steek haak je weer 2 stokjes, dan 1 losse en in de laatste 
steek haak je weer 2 stokjes. Je meerdert deze toer 2x3 
steken=6 steken en je hebt nu 38-41-47-50-50-53-59 steken. Aan de goede zijde zie je een paar 
rijtjes met dunne ribbeltjes. 
Toer 5: 3 keerlossen+1 stokje in de 1e steek. 1 losse en meteen 1 reliëfstokje via voorzijde om 2e 
steek van de vorige toer. *Dan 1 stokje om de losse uit de vorige toer, 1 losse, 1 steek overslaan en 1 
reliëfstokje via voorzijde om het 2e stokje telkens van de vorige toer*. Herhaal van *tot* tot het bijna 
einde van de toer. 1 losse, sla de 1 na laatste steek over en haak in de laatste steek 2 stokjes. Je 
hebt 3 steken gemeerderd naar 41-44-50-53-53-56-61 steken in deze toer. 
Toer 6: 3 keerlossen+1 stokje in de 1e steek. 1 losse en meteen 1 reliëfstokje via achterzijde om 2e 
steek van de vorige toer. *Dan 1 stokje om de losse uit de vorige toer, 1 losse, 1 steek overslaan en 1 
reliëfstokje via achterzijde om het reliëfstokje van de vorige toer*. Herhaal van *tot* tot het bijna einde 
van de toer. 1 losse, sla de 1 na laatste steek over en haak in de laatste steek 2 stokjes. Je hebt 3 
steken gemeerderd naar 44-47-53-56-56-60-64 steken in deze toer. 
Toer 7: 3 keerlossen+1 stokje in de 1e steek. 1 losse en meteen 1 reliëfstokje via voorzijde om 2e 
steek van de vorige toer. *Dan 1 stokje om de losse uit de vorige toer, 1 losse, 1 steek overslaan en 1 
reliëfstokje via voorzijde om het reliëfstokje van de vorige toer*. Herhaal van *tot* tot het bijna einde 
van de toer. 1 losse, sla de 1 na laatste steek over en haak in de laatste steek 2 stokjes. Je hebt 3 
steken gemeerderd naar 47-50-56-59-59-63-67 steken in deze toer. 
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Maat XS-S: 
Toer 8+10+12: Herhaal telkens toer 6. (per toer +3 steken 
Toer 9+11+13: Herhaal telkens toer 7. (per toer +3 steken) 
Ga verder met de omschrijving vanaf toer 18. 
En let op, je haakt na toer 38 bij deze maten nog 2 toeren extra om de lengte te verkrijgen. 
 
Maat M+L: 
Toer 8+10+12+14: Herhaal telkens toer 6. (per toer +3 steken) 
Toer 9+11+13+15: Herhaal telkens toer 7. (per toer +3 steken) 
Ga verder met de omschrijving vanaf toer 18. 
 
Maat XL-XXL-XXXL: 
Toer 8+10+12+14+16: Herhaal telkens toer 6. (per toer +3 steken) 
Toer 9+11+13+15+17: Herhaal telkens toer 7. (per toer +3 steken) 
Ga verder met de omschrijving vanaf toer 18. 
 
Je hebt nu 65-68-80-83-89-92-98 steken. 
Zet de draad even vast met een steekmarkeerder, je gaat nu eerst een deel van het achterpand 
haken. 
 
Achterzijde: 
Met haaknaald 4 haak je 22-28-28-34-34-37-40 lossen, de 
achterzijde is smaller dan de voorzijde. 
Herhaal de toeren van de voorzijde voor jouw gekozen 
maat, je hebt dan 59-65-71-77-83-86-89 steken. 
Zet ook hier de draad even vast met een steekmarkeerder. 
 
Panden aan elkaar haken: 
Leg beide onderdelen op elkaar met de binnenzijde naar 
buiten, zet de oksels aan beide zijden aan elkaar vast met 
een steekmarkeerder. 
Pak de draad bij de linkerkant/oksel weer op. De andere 
draad niet afhechten, want die gebruik je straks nog voor de 
afwerking van de armsgaten.  
Het voorpand is iets breder dan het achterpand, dat is juist 
fijn voor ons dames die aan de voorzijde meer ruimte nodig 
hebben dan aan de achterzijde.  
Vanaf nu ga je rond haken, voor- en achterpand aan 1 keer 
door, maar je keert wel bij elke toer. 
Toer 18: de binnenzijde van de werk heb je nu naar je toe, 
lees de tekst van deze toer even goed door, zodat je begrijpt 
hoe je de oksels sluit en daar aan weerszijde nog 5 steken 
meerdert. 
Haak 3 lossen, 1 stokje op de volgende steek(waarmee je de panden aan elkaar vasthaakt)+1 losse 
en 1 steek overslaan, 1 reliefstokje via achterzijde om het reliëfstokje uit de vorige toer. *Dan 1 stokje 
om de losse uit de vorige toer, 1 losse, 1 steek overslaan en 1 reliëfstokje via achterzijde om het 
reliëfstokje van de vorige toer*. Herhaal van *tot* tot de andere oksel. Haak hier 1x 1 stokje(waarmee 
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je de panden aan elkaar vasthaakt)+1losse+1reliëfstokje extra, haak de toer verder in hetzelfde ritme, 
haak in de laatste steek 1 extra stokje+1 losse en sluit met een halve vaste in de 3e keerlosse van 
het begin. Je meerdert in deze toer in totaal 5 steken naar 129-138-150-165-177-183-192 steken. 
Je meerdert verder niet meer vanaf hier. 
Toer 19: keer je werk, probeer de toer te starten met een reliëfvaste via voorzijde en daarna nog 2 
lossen (hoogte 1 reliëfstokje). *Dan 1 stokje om de losse uit de vorige toer, 1 losse, 1 steek overslaan 
en 1 reliëfstokje via voorzijde om het reliëfstokje van de vorige toer*. Herhaal van *tot* tot bijna einde 
van de toer. Haak nog 1 losse en sluit de toer met een halve vaste in de 2e beginlosse. 
Toer 20: keer je werk weer, probeer de toer te starten met een reliëfvaste via achterzijde en daarna 
nog 2 lossen (hoogte 1 reliëfstokje). *Dan 1 stokje om de losse uit de vorige toer, 1 losse, 1 steek 
overslaan en 1 reliëfstokje via achterzijde om het reliëfstokje van de vorige toer*. Herhaal van *tot* tot 
bijna einde van de toer. Haak nog 1 losse en sluit de toer met een halve vaste in de 2e beginlosse. 
Toer 21 t/m 38: voor de oneven toeren herhaal je toer 19 en voor de even toeren herhaal je toer 20. 
Let op: Voor maat XS/S haak je nog 2 toeren extra, dus t/m toer 40. 
 
—> Wil je een kortere top, dan haak je bij dit deel/nu minder toeren. Wil je een langere top, dan haak 
je meer toeren. Doe dit wel per 2 toeren om bij de rand onderaan goed uit te komen met de 
beschrijving. Minder geen toeren bij de bovenste delen, want dan kom je met de wijdte niet uit bij 
jouw gekozen maat, omdat je juist in die toeren meerdert. De rand onderaan is nog geen cm breed. 
 
De rand onderaan: 
Toer 39: 1 keerlosse, verder de hele toer halve vasten op de achterste lus, sluit met een halve vaste 
in de 1e beginlosse. 
Toer 40+41: je keert niet, telkens 1 beginlosse, verder de hele toer halve vasten op de achterste lus, 
sluit met een halve vaste in de 1e beginlosse. 
Deze rand zorgt dat de rek bijna uit je werk is en dus niet 
gaat lubberen, maar mag zeker niet te strak worden, 
daarom: pak een maat groter haaknaald als je weet dat je 
deze steken strak haakt. Als indicatie kun je uit mijn 
matentabel de kleinste cm voor de heupomtrek van jouw 
gekozen maat aanhouden voor het eindresultaat van deze 
rand. Test wel even of die cm bij jouw heupomtrek passen. 
 
Afwerking bovenzijde: 
De goede kant van de top moet aan de buitenzijde zitten. 
Haak 2 kettingen van 40 lossen en bevestig dit als 
schouderbandjes aan de top.  
Test/pas eerst of de lengte van deze bandjes voor jou juist 
is, meerder of minder het aantal lossen, voor de beschrijving 
van de afwerking maakt dit niet uit.  
Met de afwerking van de volgende toeren, worden de 
bandjes iets strakker/steviger, maar zeker niet langer. 
Kies ook weer een maat grotere haaknaald, als je weet dat 
je deze steek strakker haakt. 
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Bevestig een nieuwe draad (of pak de draad van de kettinglossen weer op) aan de punt van de linker 
voorzijde (als je de top zou dragen). 
Haak 1 losse en haak langs de beginketting van lossen van het voorpand (dit is de bovenzijde van 
het voorpand) een randje met halve reliëfvasten via voorzijde. Dit maakt de rand strakker.  
Als je aan de andere punt van het voorpand bent gekomen, draai je je werk een halve slag en haak je 
verder met halve vasten aan de halszijde van de ketting tot je bij het achterpand bent gekomen. Draai 
je werk weer een halve slag, ook daar haak je langs de beginketting van lossen van het achterpand 
(bovenzijde achterpand) een randje met halve reliëfvasten via voorzijde. Als je aan de andere punt 
bent gekomen, draai je je werk weer een halve slag en haak je verder met halve vasten aan de 
halszijde van de ketting tot je weer bij het voorpand bent gekomen en je dus rond bent geweest. 
Hecht de draad af. 
 
Pak de draad weer op die je nog bij de rechteroksel hebt zitten.  
Haak 1 losse en dan een rand met halve reliëfvasten via voorzijde tot je helemaal rond bent geweest 
(bij het schouderbandje haak je op de onderste lus van de kettinglossen) en sluit met een halve vaste 
in de beginlosse. 
Niet keren, weer 1 losse en ga verder met halve vasten op de achterste lus tot je weer rond bent 
geweest, sluit ook weer met een halve vaste in de beginlosse. 
Herhaal dit voor het andere armsgat. 
 
Werk alle draadjes nog goed weg en jouw Brandy top is klaar voor een heerlijke zomer! 
 
Mocht je vragen hebben over dit patroon, stel je vragen dan bij voorkeur via de chat/Messenger van 
MbyMoon op Facebook. Ik help je graag verder als er iets niet lukt. 
 
 
Matentabel MbyMoon 

Maten XS S M L XL 2XL 3XL           4XL 

Dames
maat 

34 36 38 40 42 44 46 48 50 52 54 56 58 60 62 

Omvang 
borst 
(cm) 

82 86 90 95 100 105 110 115 120 125 130 135 140 145 150 

Omvang 
taille 
(cm) 

66 70 74 79 84 89 94 100 106 112 118 124 130 136 142 

Omvang 
heup 
(cm) 

90 94 98 103 108 113 118 123 128 133 138 143 148 153 158 
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Naam tester: Hannie 
Maat: L 
Merk garen: Amy van Zeeman 
Materiaal: 100% polyester  
Bestemd voor haaknaald: 3/3,5 
Meters en gewicht per bol:140m/50gr  
Hoeveel bollen gebruikt: 7 
Haaknaald: 4+6 
Tips: goed lezen, bij het aanelkaar haken moet je 
even goed opletten, maar verder haakt t zo lekker 
weg. De onderste boord heb ik op haaknaald 6 
gehaakt anders werd het te strak. Leuk patroon, 
superleuk resultaat en goed draagbaar 😍 
 
 
 
Naam tester: Vera 
Maat: XL 
Merk garen: Fancy sjaalgaren van Kruidvat 
Materiaal: 100% acryl  
Bestemd voor haaknaald: 4/5 
Meters en gewicht per bol: 128m/50gr 
Hoeveel bollen gebruikt: 5 
Haaknaald: 4 
Tips: goed lezen en de panden aan elkaar haken 
is even goed uitproberen maar het moet wel 
lukken en verder haakt het heerlijk weg. Ik heb 
hem met wat dikker garen gehaakt, zodoende is 
het resultaat net anders als die van Moon, maar 
net zo leuk. 
 
Naam tester: Els 
Maat: XL 
Merk garen: Katia Menfis Color 
Materiaal: 100% katoen 
Bestemd voor haaknaald: 2 
Meters en gewicht per bol: 240m/100gr 
Hoeveel bollen gebruikt: ruim 3 
Haaknaald: 6 
Tips: ik haak strakker waardoor ik een veel 
grotere haaknaald moest gebruiken om het 
soepel te laten vallen. Het aan elkaar haken van 
de 2 panden was bij mij een klein dingetje, maar 
als je de steken-serie aanhoudt, gaat het lukken, 
even bij nadenken. Leuk en makkelijk 
stekenpatroon met een mooi resultaat. 
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